

**Высокопреосвященный, Владыка Архиепископъ  
Казанскій и Свияжскій.**

(† 2-го сентября 1897 года).

Почившій 2 сентября архієпастырь Владыка, въ міру  
Іоаннъ Степановичъ Петровъ, родился въ 1828 году 29 числа

въ станицѣ Одоѣвской, въ которой отецъ его служилъ по-  
номаремъ (а впослѣдствіи священникомъ миссіонерской жен-  
ской общины въ Алтай). Воспитывался въ Воронежской ду-  
ховной семинаріи и Киевской духовной академіи, въ которой  
и кончилъ курсъ въ 1853 г. со степенью магистра. Постри-  
женъ въ монашество съ нареченіемъ имени Владимира незадол-  
го до окончанія курса въ академіи—29 марта 1853 г. Въ  
томъ же году былъ назначенъ преподавателемъ въ Орловскую  
дух. семинарію. Въ 1855 г. опредѣленъ помощникомъ инспек-  
тора и библіотекаремъ той же семинаріи. Въ 1857 г. былъ  
перемѣщенъ инспекторомъ въ Иркутскую семинарію, а въ слѣдую-  
щемъ году—во вновь открытую Томскую семинарію на ту же  
должность. Въ 1861 г. назначенъ былъ инспекторомъ и экстра-  
ординарнымъ профессоромъ С. Петербургской духовной акаде-  
міи и возведенъ въ санъ архимандрита, съ присвоеніемъ лич-  
но степени настоятеля третьекласснаго монастыря. Во время  
инспекторства ему въ сколько разъ поручалось испр. долж. рек-  
тора академіи. Вр 1865 г. назначенъ начальникомъ Алтай-  
ской миссіи и строителемъ Благовѣщенскаго Чулышманскаго  
монастыря въ Алтайскихъ горахъ, съ присвоеніемъ степени  
настоятеля второкласснаго монастыря. 16 марта 1880 г. хиро-  
тописанъ былъ во епископа Бійскаго, викарія Томской епар-  
хіи, съ оставленіемъ въ его управлениі Алтайской миссіи. Въ  
1883 г. назначенъ епископомъ Томскимъ и Омішадатинскимъ.  
Затѣмъ, послѣдовательно, состоялъ: съ 1886 г. епископомъ  
Ставропольскимъ и Екатеринодарскимъ, съ 1889 г. епископомъ  
Нижегородскимъ и Аразамасскимъ и, наконецъ, въ 1892 г. 7  
мая, былъ назначенъ на Казанскую каѳедру, съ вовведеніемъ  
въ санъ архіепископа.

Дѣятельность почившаго Владыки по преимуществу сосре-  
доточилась на трудномъ миссіонерскомъ поприщѣ, на которомъ  
онъ зарекомендовалъ себя какъ выдающійся, умудренный опы-  
томъ и богатый знаніями миссіонеръ. Во время управлениія имъ  
Алтайскою миссіею при его попеченіи, на иждивеніе благотво-  
рителей въ новооткрытомъ Благовѣщенскомъ монастырѣ по-

строены: деревянный корпусъ для братіи, амбаръ съ погребомъ и ограда, вблизи за монастыремъ домъ для училища инородческаго и больницы; въ подмонастырской деревнѣ Казаковой пять домовъ для новокрещеныхъ; въ разныхъ отдѣленіяхъ миссіи заведены четыре новыхъ селенія: Митрофанова на рѣкѣ Інгурулѣ, Чапошъ на рѣкѣ Катуни, Сайдысь на рѣкѣ Сайдысь, Казаково на рѣкѣ Чолышманѣ; построено нѣсколько домовъ для новокрещеныхъ и для пріѣзда миссіонеровъ; открыто центральное училище въ Улалинскомъ станѣ для приготовленія инородческихъ дѣтей къ миссіонерскому служенію. Въ 1870 г. его попеченіемъ и подъ личнымъ надзоромъ, на средства благотворителей построены домъ для свѣчнаго заведенія въ Улалинской женской Общинѣ Алтайской миссіи и положено основаніе новому селенію новокрещеныхъ на рѣкѣ Эдиганѣ, въ предѣлахъ чемальского отдѣленія миссіи. Въ 1871 г. построены въ центральномъ Улалинскомъ станѣ миссіи, съ необходимыми прислугами двухъ-этажный домъ для пріѣзда миссіонеровъ, квартиры начальника, библиотеки и архива, съ помѣщеніемъ для походной церкви во имя св. Иннокентія Иркутскаго. На испрошенія имъ у одного благотворителя деньги построено зданіе въ женской общинѣ съ отдѣленіемъ для теплой церкви, шестью кельями для сестеръ, общею трапезою и кухнею.

1872—1875 г. его попеченіемъ построены: 1) на пріобрѣтенныя имъ отъ одного благодѣтеля деньги церкви: а) въ селеніи Мыютѣ, б) для Чолышманскихъ новокрещеныхъ, 2) на испрошенія имъ у Епархіального начальства суммы—въ селеніи Катандѣ Урсульскаго отдѣленія; 3) частію на присланыя различными благотворителями, а частію на экономическая средства миссіи—церковь въ главномъ станѣ-Улалѣ; 4) по его указаніямъ и руководству построена церковь въ селѣ Чемалѣ на счетъ Бійскаго купца А. В. Соколова, 5) также при его ближайшемъ попеченіи устроенъ молитвенный домъ съ иконостасомъ на счетъ новокрещенаго зайсаны, Александра Алексѣева Казагашева; 6) по указанію его и при его попеченіи устроены два придела съ иконостасомъ въ главной общинской церкви;

7) на суммы миссии: а) домъ для училища бѣдныхъ учениковъ пансионеровъ и для миссионера въ селѣ Чапошѣ; б) домъ для псаломщика тамъ же; в) въ Кузнецкомъ и Макарьевскомъ отдаленіяхъ дома для причетниковъ и г) для школы на Чолышманѣ; 8) окончено постройкою двухъ-этажное зданіе, съ каменнымъ полуэтажемъ для больницы, съ помѣщеніемъ для фельдшера, сестръ милосердія и аптеки—въ селеніи Улалѣ. 9) построенъ и распространенъ домъ центрального училища въ Улалѣ же, съ постройкою новыхъ—амбара, погреба, завозни, бани и мастерской. 10) Открыты были первоначальная школы въ деревняхъ: Таштѣ, Паспаулѣ и Чулышманѣ. 11) При центральномъ Улалинскомъ училищѣ открыто отдѣленіе иконописания и переплетная мастерская. 12) На собранную его почеинемъ сумму приобрѣтенъ имъ для церкви главнаго стана миссии колоколь въ 62 пуд. Преосвященнымъ Иннокентіемъ, митрополитомъ Московскимъ, было поручено ему составленіе новаго устава для православнаго миссионерскаго общества, каковой трудъ былъ оконченъ преосвященнымъ Владимиромъ въ 1870 г. и, по надлежащемъ утвержденіи, остается до сихъ поръ дѣйствующимъ уставомъ помянутаго общества. Наконецъ за плодотворную и весьма полезную дѣятельность почившаго архиастыря на миссионерскомъ поприщѣ говорить то, что за периодъ его управлія Алтайской миссіей присоединено изъ раскола къ православію и обращено въ христіанство изъ язычниковъ и магометанъ 6679 человѣкъ, причемъ лично имъ крещено 408 чел. Затѣмъ, во время управлія ставропольской епархіей, имъ немало присоединено изъ раскола разныхъ толковъ къ православію, а въ 1889 г. было положено основаніе обращенію ставропольскихъ буддистовъ калмыковъ крещеніемъ 57 человѣкъ. Во время управлія Казанской епархіей, всѣ помыслы, силы и чувства почившаго Владыки сосредоточены были на просвѣщении съѣтомъ Евангелія многочисленныхъ инородцевъ Казанской епархіи, весьма слабо, а иногда и совершенно незнакомыхъ съ истинами православной вѣры.

Почившій архипастырь Владимиръ состоялъ членомъ мно-  
гихъ благотворительныхъ и др. обществъ и братствъ и имѣлъ  
всѣ ордена, жалуемые духовныи лицамъ, до ордена Александ-  
дра Невскаго включительно, и бриліантовый крестъ на клобукѣ.

---